Poznan, dnia 25.09.2024 r.
Nr sprawy: AL.0140.12.2024

WYJASNIENIA TRESCI
SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA (1)

Dotyczy: postepowania w trybie przetarqu nieograniczonego na ,utrzymanie czystosci infrastruktury
przystankowej autobusowej i tramwajowej” - AL.0140.12.2024, opublikowanego w dniu 29.08.2024 r.
w Suplemencie do Dziennika Urzedowego Unii Europejskiej pod numerem S: 168/2024 — 517360 - 2024.

Dziafajgc na podstawie art. 135 ust. 2, w oparciu o ust. 6 ustawy Prawo zamdéwieri publicznych
(t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605), Zamawiajacy - Miejskie Przedsiebiorstwo Komunikacyjne w Poznaniu
Spotka z ograniczong odpowiedzialnoscig, w zwigzku z zapytaniami zgtoszonymi przez Wykonawcéw
dotyczacymi tredci SWZ - niniejszym przekazuje tresé zapytan wraz z wyjasnieniami.

PYTANIE 1:

Opisujac sposob realizacji przedmiotowego zaméwienia Zamawiajgcy wymaga, odpady zielone byty
przekazywane do Biokompostownii Zaktadu Odpaddéw Sp. z 0. 0. w Poznaniu. Z posiadanej przez nas
wiedzy i doswiadczenia wnika jednak, Zze jednostka ta nie przyjmuje odpadéw od podmiotéw
zewngtrznych, a takze odmawia podpisania umowy na przyjecie odpadéw ulegajacych biodegradacji.
ZZ0 przyjmuje odpady wytgcznie z ustugi odbioru odpadéw od wiascicieli nieruchomosci zamieszkatych i
niezamieszkatych, zgodnie z deklaracjami ztomnymi do Urzedu Miasta Poznania.

Celem rozwiania wszelkich watpliwosci prosimy o jednoznaczne wyjaénienie, czy Zamawiajacy
uzgodnienie z Instalacja, ze ta przyjmie do Biokompostownii odpady o kodzie 200201 pochodzace z
terenéw MPK .

Odpowiedz: _
Zamawiajgcy dokonuje zmiany tresci w Zataczniku nr 8a do SWZ i Zatgczniku nr 8b do SWZ §1 ust 8,
gdzie zdanie o tresci "Bioodpady usuwane w ramach realizacji przedmiotu umowy nalezy dostarczac do
Biokompostowni w Poznaniu." zostaje zastgpione nowym o tresci:

"Bioodpady usuwane w ramach realizacji przedmiotu umowy nalezy dostarcza¢ do uprawnionego
podmiotu prowadzqgcego instalacje Biokompostownie".

Wskazanie Biokompostowni w Poznaniu jako instalacje, do ktérej nalezy przekazywaé odpady zielone
jest realizacja wytycznych WGK UMP jakie w latach poprzednich byto rekomendowane przez UMP.

MPK Poznan Sp.z 0.0. nie ma potwierdzenia/gwarancji z Biokompostowni w Poznaniu o gotowosci
przyjmowania kazdej ilosci odpadéw zielonych, odpadéw ulegajgcych biodegradacji jakie moga
pochodzi¢ z terenéw objetych zamdwieniem ustugi utrzymania czystosci.

Wg obecnych zapiséw ustaw nie ma takze regionalizacji - powigzania obszaru wytwarzania odpaddw z
przypisang do niego instalacja do przetwarzania odpaddw.

Wobec powyzszego Zamawiajacy wprowadza zmiane do wzoréw uméw tak jak pisat na wstepie.

PYTANIE 2:

W mysl przepiséw art. 112 Ustawy PZP obowigzkiem Zamawiajgcego jest okreélenie warunkéw udziatu
W postgpowaniu w sposéb proporcjonalny do przedmiotu zamdwienia oraz umozliwiajacy ocene
zdolnosci wykonawcy do nalezytego wykonania umowy. Z tresci wzoru umowy wynika, ze za jedna z
przestanek uznania przez Zamawiajgcego, ze Wykonawca wykonuje umowe w sposéb nalezyty, jest
wykonywanie czynnoéci zamiatania nawierzchni torowisk przy uzyciu zamiatarek ulicznych. Swiadcza o
tym zapisy dotyczace naktadania kar umownych za wykonywanie tych czynnosci bez zastosowania
zamiatarek (85 ust. 4 pkt. 2 wzoru umowy). Ponadto postanowieniami zawartymi w §1 ust. 13 umowy
Zamawiajacy wymaga o$wiadczenia przez wykonawce, ze dysponuje odpowiednig iloécig sprzetu i
pojazdow.

Prosze wyjasni¢, na jakiej podstawie prawnej zamawiajacy opiera swoje postanowienia dot. karg
umowng, o ktérej mowa powyzej, oraz obowigzku potwierdzenia przez wykonawce dysponowania
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sprzetem i pojazdami. Wéréd warunkéw udziatu w postepowaniu Zamawiajgcy nie wymienia obowiazku
dysponowania przez wykonawcéw jakimkolwiek sprzetem, a w szczegdlnosci dysponowania
samochodami specjalistycznymi (zamiatarkami), czy tez pojazdem do odbierania odpadéw z koszy
ulicznych.

Skoro do postepowania moze przystgpi¢ wykonawca, od kt6rego nie wymaga sie spetnienia warunkow,
o ktdrych mowa powyzej, to nalezy taki stan rzeczy rozumie¢ w ten sposéb, ze w ocenie Zamawiajacego
ten wykonawca jest zdolny do nalezytego wykonania umowy.

Nie ma wiec podstaw faktycznych oraz prawnych by grozi¢ wykonawcy karami umownymi za
wykonywanie umowy bez stosowania sprzetu, ktérego nie musi posiadac, jak réwniez zada¢ od niego by
potwierdzit posiadanie odpowiedniej ilosci sprzetu i pojazdéw, ktérych Zamawiajgcy nie wymagat na
etapie ustalania warunkéw udziatu w postepowaniu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy zgodnie z zapisami Zatgcznika nr 5 a do SWZ wymaga zamiatarek ulicznych do zamiatania
nawierzchni torowisk i ze wzgledu na ten fakt, zgodnie §5 ust. 4 pkt. 2, w przypadku nierealizowania
wyzej wymienionego zadania w sposéb opisany, bedzie karat Wykonawce stosowng karg umowna.
Powyzej opisane dziatanie jest, zadaniem Zamawiajacego, wystarczajace do realizacji przedmiotu
zamdwienia w sposdb prawidfowy.

PYTANIE 3:

Jednym z warunkéw udziatu w postepowaniu jest posiadanie przez wykonawce zezwolenia na zbieranie
odpaddw. Prosze wyjasni¢ zatem, jak w $wietle powyzszego nalezy rozumie¢ zapisy zawarte w §1 pkt. 8
umowy, wedle ktérych wykonawca ma obowigzek przekazywania odpadéw do podmiotu zajmujgcego
sie zbieraniem odpaddw.

Odpowiedz:

Przedmiot umowy przewiduje $wiadczenie ustugi w sposdb ciagty przez wszystkie dni tygodnia, takze w
dni $wigteczne i wolne od pracy oraz prace interwencyjne.

Przepisy ustawowe stanowia, ze zwolnienie z obowiagzku posiadania zezwolenia na zbieranie odpadow
mozliwe jest m.in dla sytuacji w ktérej wytwarzane odpady s3 zbierane w miejscu ich wytworzenia.
Moze zatem sie zdarzy¢ sytuacja, ze usuwane ze sprzgtanych terenéw odpady beda musiaty by¢ czasowo
magazynowane u Wykonawcy - na czas kiedy to instalacje lub inne podmioty zajmujace sig zbieraniem
lub przetwarzaniem odpadéw beda zamknigte (np. godziny otwarcia, dni wolce, etc).

Z tych powoddéw okreélony zostat przedmiotowy wymaég posiadania stosownego zezwolenia.

PYTANIE 4:

Warunkiem udziatu w postepowaniu jest posiadanie polisy OC o wartosci 2 min zt. Z regulacji
wynikajacych z §8 ust. 1 umowy wynika natomiast, ze wykonawca ma dysponowac polisg OC o wartosci
1 min zt.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci w Zataczniku nr 8a do SWZ i Zatgczniku nr 8b do SWZ §8 ust 1
przez zastapienie zapisu: "1.000.000,00 zt" zapisem: "2.000.000,00 zt".

Powyzsze wyjasnienia i zmiany sg wigzgce dla Wykonawcdw.
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